

复旦旧书店门头。

# "邂逅"特色民营书店

## 展现实体书店的独特魅力

杭州的晓风书屋、北京的单向空间, 也都是全国知名的特色书店。

晓风书屋开办已近30年,有多家门店,每家店的风格以及售卖的书籍都因"地"而异,专业书籍和文创周边开发兼顾,达到某种平衡。

开在中国丝绸博物馆里的一家门店,不仅有大量跟丝绸、丝路有关的专业图书、展览图录,还有大量精美的文创产品,游客读者络绎不绝;体育场路的总店,新书到得快,拥有很多固定读者。

"晓风"是其创始人朱钰芳大女儿的名字,"湖畔晓风"是她理想中的美好景象。

杭州的美和风雅世人皆知,朱钰芳想做的,就是把风雅的故事讲给更多人听。

单向空间一直有在宁波开店的计划。2023年,单向空间创始人、作家许知远曾在宁波参加过相关活动。

单向空间是一家集实体文化空间、全 媒体原创内容出版、文化沙龙、文创礼品 为一体的综合性文化创意机构。

2005年,许知远、于威、张帆等几个当时的年轻媒体人,在圆明园的一座院落里创办了"单向街图书馆",名字取自德国思想家本雅明的同名著作《单向街》。2014年,品牌更名为"单向空间",同时也走出北京,相继在杭州、上海等多地开设实体空间。

在消费和娱乐盛行的时代,单向空间 始终强调思考的价值,分享经验、表达洞 见、树立榜样,为人文精神赋能,为创造力 欢呼,引领年轻一代过更有意义的生活。

在集结省内省外特色书店的同时,宁 波本地代表性民营书店如枫林晚书店、三 味书店等也将在浙江书展亮相,通过展示 其精选书籍、独特的文化产品和个性化的 阅读服务,展现实体书店的独特魅力与生 存之道。

。 记者 顾嘉懿 周晓思 通讯员 水杉

## 书香生活馆 让阅读变成生活方式

读书,是一种乐趣,更是一种生活方式。

据了解,第十届浙江书展不仅有书,宁波国际会展中心6号馆还将设书香生活馆,以"Re"(可循环)为核心,通过"Re 再酿、Re 再读、Re 再造"三大主题,将咖啡的醇香、书籍的智慧与环保的创意编织成一张沉浸式体验网,重新定义阅读的边界。

#### "Re"理念打造循环美学

书香生活馆的核心,是"Re"理念的具象化实践。

在"Re 再酿"(咖啡与灵感发酵)区,新华书店·朴市与Pascucci咖啡的香气交织;

"Re再读"(书籍循环与知识传递) 区,读者可"以书换物",让知识在流动 中延续:

"Re再造"(手工创作与旧物新生) 工坊里,顾客可以亲手设计和制作独一 无二的笔记本,从封面材质、内页纸张 到装订方式,皆可根据个人喜好自由选 择和组合。

"书香+咖啡香+创作乐趣"三重奏,当知识走出书本,有了更鲜活的形态。

"我们希望书香生活馆不仅是一个 展区,更是一场关于阅读与未来的公共 实验。"项目负责人表示。在这里,每一 次翻页、每一杯咖啡、每一件手作,都是 对"可持续美学"的致敬。

#### "Y+"文化艺术综合体抢先剧透

书香生活馆,还设有"Y+"文化艺术综合体展区,主题是"灵感的下一个现场"。

该综合体由宁波新华书店集团投资 1.5亿元建设,总建筑面积 21000 平方米,其中地上建筑面积约 8000 平方米,创新打造"阅读之城+艺术中心+声音小镇+艺文社区"的新型文化业态,目前刚刚结顶,有望于 2026 年年底开业,成为大家体验书香生活的新打卡地。

据了解,该项目位于鄞州南部新城 核心区块,北面为荣安府,东至前河南 路,南至日丽中路,西面紧邻紫林坊艺 术馆。

据此前公布的信息显示,该项目定位为集聚文化艺术公共服务、汇聚文化艺术公共服务、汇聚文化艺术体验消费、合聚文化艺术产业经营的复合型文化艺术综合体。

记者 顾嘉懿 周晓思 通讯员 水杉



DIY笔记本

# 潇洒逛展·沙尔洛

## "盖章大军"请就位

这场大展包过瘾

2025海丝文旅大展将在10月24日至26日登陆宁波国际会展中心。你是否已经准备好开启一场沉浸式互动?记者从组委会获悉,本次展会不仅汇聚了丰富的文旅资源,更推出了三大互动活动——"海丝拼图计划"盖章打卡、"海丝漫游记"透卡打卡、"海丝宝藏库"盲盒福袋。无论是文化爱好者、打卡达人,还是盲盒控,总有一种玩法让您流连忘返。

### 百枚印章解锁"海丝拼图计划"

盖章爱好者有福了!"海丝拼图计划"在大展全场布局特色印章近百枚,主要来自国内热门旅游城市的景区、博物馆、网红书店、出版社、图书馆,以及一个大展10周年纪念款、两个组委会隐藏款新章等,打造沉浸式集章动线,带你走遍展馆每个文旅角落。

参与者可前往位于南主人口侧的"海丝阀章造物社",购买专属盖章本及地图,开启寻章之旅。根据地图指引,前往各指定展位,收集以海丝文化元素为主题的特色印章。活动巧妙地将每一枚印章视为一块"文化拼图",观众在边走边盖的过程中,不仅能体验寻宝乐趣,更能深入感知不同展位背后的海丝故事。

完成全部集章任务后,参与者可返回"海丝阅章造物社",凭盖章本兑换"2025海丝文旅大展限量版纪念礼品"一份,每日限量200个,先到先得。通过串联多元展商内容与互动动线,该活动不仅增强观展的趣味性,也让观众在探索中收获一份独特的文化记忆。

## "海丝漫游记"激发分享欲

面向喜爱拍照与社交分享的年轻群体,"海丝漫游记"透卡打卡活动适合你。

届时,观众可通过关注官方渠道,在"海丝阅章造物社"或"海丝奇遇造物社"等指定点位免费领取限定透卡,作为互动道具,每日限量2000张,发完即止。

参与者需手持透卡在展馆内任意打卡点进行创意拍摄,并将至少3张照片或一段视频添加指定话题"#我的海丝漫游记"发布至社交平台。当内容收获一定数量的点赞后,参与者即获得抽取精美礼品的资格。

这一设计有望激发观众的创作与分享欲,有效扩大了展会的影响力,让个人的观展体验成为一场可传播的文化漫游。

## "海丝宝藏库"惊喜开盲盒

为满足观众对惊喜体验的期待,本届大展特别推出 "海丝宝藏库"盲盒福袋活动,每日限量100份,先到先 得。观众可在"海丝奇遇造物社"参与活动,每个福袋内含 随机三样"海丝"主题精品,文创产品种类丰富,包括定制 手提袋、地标冰箱贴、文化徽章、主题保温杯等实物,还有 各类体验券及隐藏惊喜。

这种充满随机性的互动形式,巧妙融合了文创消费与 娱乐体验,每一次拆盲盒都是一次与海丝文化的奇妙邂 逅,为观展之旅增添期待与乐趣。

需要提醒的是,上述三大互动活动,面向所有公众开放,无需报名费。用于收集印章的打卡本与内含惊喜的福袋,是您开启完整体验的专属凭证,可于现场按需购买,数量有限,建议提早前往。 记者 谢舒奕 文/摄



海丝文旅大展盖章资料图